

工业

综 述

【概况】 2019年4月,北海市银海区工业和信息化局与北海市银海区科技局合并,成立北海市银海区科技和工业信息化局(简称区科技工信局),内设办公室,有工作人员13人。年内,银海区(含高新区)规模以上工业总产值44.67亿元,比上年增长11.83%;实现规模以上工业增加值9.49亿元,增长12.5%。其中:区本级规模以上工业总产值11.02亿元,比上年增长1.47%;实现规模以上工业增加值2.31亿元,增长33.7%;规模以上万元工业增加值能耗比上年下降11.38%。工业固定资产投资完成1.56亿元,比上年下降34.2%。

【“党建+智慧社区”平台建设】 2019年,区科技工信局根据自治区及北海市对“数字广西”工作的建设要求,以推进基层党建为抓手,提升基层组织机构的信息化、数字化服务能力。6月,区科技工信局联手中国联通北海分公司,针对银海区

社区优势资源重点打造银海区“党建+智慧社区”。年末,参与第一批试点的银滩镇白虎头村、贵兴社区和侨港镇侨南、侨北社区均完成该村(社区)“党建+智慧社区”平台建设工作。

【重大项目建设】 2019年,区科技工信局坚持以重大项目建设为驱动,为银海区工业高质量发展不断注入新动能。为推动银海区“向海经济”发展,妥善解决侨港旧城改造水产品加工企业异地搬迁问题,为工业发展搭建高质量载体和平台,策划建设中国-东盟海产品深加工环保产业园项目。年内,

完成对该产业园区控制性规划修编工作,再次上报北海市规划委员会审批。

【规上企业培育】 2019年,北海市下达银海区入统规上企业任务2家,全区完成入统规上企业3家,分别是北海市德润混凝土有限公司、北海市银湾混凝土有限公司、北海市海福钢化玻璃有限公司。年内,区科技工信局认真落实对企业的各项扶持政策,发放各类扶持资金387.3万元,并监督指导确保扶持资金发挥实效。

【电力改革】 2019年,区科技



2019年7月11日,区科技工信局工作人员到北海市银湾混凝土有限公司检查工作
区科技工信局 供



2019年7月4日,区科技工信局工作人员到北海市德润混凝土有限公司检查工作
区科技工信局 供

工信局积极组织企业参与广西电力市场化交易,共有14家工业用电大户纳入电力交易系统,消费电量331.64万千瓦时,获得减免用电费用22.53万元,有效降低企业运营成本,提升企业竞争力。

(傅迪 黄金莲)

广西农垦糖业集团 星星制糖有限公司

【概况】 广西农垦糖业集团星星制糖有限公司(简称星星制糖有限公司)属中小型国有制糖企业。星星制糖有限公司位于北海市东郊银海区福成镇境内,距北海市飞机场10千米,距北海市区和深水码头25千米,距合浦县城21千米,水陆空交通便利。2019年,星星制糖有限公司占地面积14.73公顷,设有3个车间、7个部室,

在职员工346人,其中各种专业技术人才43人。有总资产2.83亿元,其中固定资产2.55亿元,生产能力为日榨甘蔗4000吨,主要产品为机制原糖、机制红糖。

【生产经营】 2019年,星星制糖有限公司甘蔗原料基地包含农垦北部湾农场总场、三合口农场、滨海农场3个蔗区,蔗区规模1.27万公顷。由于蔗区属于沿海盐碱地带,甘蔗蔗糖份较区内平均水平要低1—1.5个百分点。年内,星星制糖有限公司总榨蔗55.14万吨,比上年增加11.58万吨;混合产糖率12.00%,比上年的11.32%提高0.68个百分点;产机制糖6.62万吨,增长34.26%;完成营业收入2.98亿元,增长19.13%。混合糖工厂生产成本每吨4300.07元,每吨成本比上年降低429.80元,降幅9.09%,其中加工成本每吨574.26元,

比上年每吨降低102.39元,降幅15.13%,工厂产品生产成本明显下降。(傅迪 黄金莲)

北海市包家新型建筑材料有限公司

【概况】 2003年4月22日,北海市北海市包家新型建筑材料有限公司(简称包家新型建筑材料有限公司)成立,是北海市规模最大、产品质量最好的烧结类墙体材料生产企业,注册资本50万元,属私营企业,注册经营地址位于平阳镇包家村委,占地面积约40公顷。包家新型建筑材料有限公司经营范围:多孔空心砖、混凝土砌块、彩瓦、板材、农机配件、五金交电、日用百货的销售。2019年,包家新型建筑材料有限公司投资建设有新型建筑材料生产工厂,生产烧结多孔砌块等系列新型建筑材料产品,具有年产6000万块(折标准砖)的生产规模;有资产总额3961万元,其中固定资产原值2340.95万元,固定资产净值2258.83万元;有员工190人,其中工程技术人员20人。

【技术革新】 2019年,包家新型建筑材料有限公司采用国内行业先进的生产工艺和节能环保型设备,配套有严格的节能和控制排放措施,在拥有生产效率的同时又节约能源,在生产过程中严格控制污染物的产生和排放,减少对周围环境的污染。为适应建筑市

市场对节能环保新型建筑材料的需求,以适应国家发展循环经济,节约资源、保护耕地、保护环境的需要,包家新型建筑材料有限公司决定对原有轮窑进行技术改造,淘汰高耗低效轮窑,将原有年产 6000 万块(折标砖)烧结多孔砌块的 2 条轮窑改建为年产 7000 万块(折标砖)页岩烧结多孔砌块的低耗高效双空隧道窑,升

级转型生产页岩烧结多孔砌块绿色新型建筑材料产品,提升企业的综合竞争力,实现企业的长远发展战略。

【生产经营】 2019 年,包家新型建筑材料有限公司拥有成熟的建筑材料经销网络和渠道,掌握着可靠的客户资源,在经营过程中,充分发挥企业技术力量雄厚,管理水

平科学先进的优势。生产的主要产品“钻石”牌烧结多孔砌块质量连续 15 年获国家墙体材料优等达标和质量信誉模仿企业称号。产品规格和质量指标执行 GB13544-2000《烧结多孔砌砖》及 GB13545-92《烧结空心砌砖》国家标准,产品质量达国家一级品的质量标准。

(傅迪 黄金莲)